



◆ MESSAGE：公告訊息 ◆

★ 99年1月雙週四影片賞析時程表：
1/14(四) 夏綠蒂的網

17:30準時開播
(最遲請於18:00前入場就座)

每場次50名。
額滿為止，敬請把握機會！

◆ Hall of Fame：榮譽榜 ◆

★ 12月28日~1月1日班級借閱排行榜

1. 實驗二忠、觀光三忠
2. 資處二忠、電機二孝、
綜高一孝

◆ NEW BOOKS：新進圖書 ◆

- 臺北畫刊(第501期)
- 源(第77期)
- 臺灣圖書館管理季刊(第5卷第4期)
- 臺北市立圖書館館訊(第26卷第2期)
- 行天宮(第167期)

更多新書請至圖書室網頁查詢

→ <http://www.knvs.tp.edu.tw/圖書室> ←

◆ SHARE:好文共賞 ◆

】好文共賞：歡迎大家踴躍提供分享！



被溺愛兒童沒有感恩心只曉得佔有----21世紀全球父母的難題---溺愛戰爭

※資料來源※ 節錄自《商業周刊第977期》李盈穎、劉承賢、賀先蕙撰文

有一種病毒，正在全球各個角落肆虐，對著孩子們發動攻擊。如果你是個非常疼愛孩子的父母，小心了！

這個病毒的感染源不在空氣中，被感染也不會發燒、嘔吐，但日子一久，孩子可能出現七大負面人格特徵：驕傲、憤怒、妒嫉、懶散、暴食厭食、陷溺、貪婪，從而影響一輩子的競爭力。

現象：千禧之子常見被溺愛兒裡症候群這個病毒帶來的症狀，名叫「被溺愛兒童症候群」(Pampered Child Syndrome)，感染源只附著在父母身上；在一九八〇年以後出生的人，發病率尤高。這已成為二〇〇〇年以來全球兒裡教育界最憂心的現象。

過去，人們總高唱「給孩子的愛永遠不嫌多」，但如今，過多的愛、不當的愛，卻讓孩子們失去競爭力，甚至產生負向性格。這一代的父母，過去都被權威方式管教，因此他們質疑權威，如今他們選擇與兒女做朋友、採取寬鬆的教養方式。這群溺愛世代生下的孩子們(一九八〇年以後出生)，被稱為「千禧之子」，被譽為「歷史上最偉大的一代」，因為他們擁有最豐富的資源。

根據教育理論，父母的教養方式有四種類型(民主、權威、溺愛、忽視)，此分類係根據父母付出的「溫暖、支持」，與「指導、要求」程度而有所區別。其中，「民主型」父母，是最佳管教方式，他們既給孩子充分的「溫暖、支持」，又給予適當的「指導、要求」，孩子因而感受到父母的關愛與尊重，同時發展

出高度的自我接納與個人控制。但一不小心，「民主型」可能就會變成「溺愛型」父母，兩者常常只是一線之隔。若只是一味給予「溫暖、支持」，卻未給予「適當的指導、要求」，賦予過度的自由，將變成溺愛型父母，孩子無法克制本身負向、不合理的行為，自我接納能力也低。而「溺愛型」父母又可分為兩類：放任，或過度保護。前者沒有為孩子設定規則，接受孩子所有的欲望和行為。後者則主動代替孩子解決問題，沒有提供孩子嘗試錯誤的機會。

鴻海集團董事長郭台銘第一次回老家祭祖時，包了一輛計程車。當天，郭台銘趕夜車，從山西南部渡黃河。晚上十點多，月光瀉了一地，司機跟郭台銘坐在黃河邊聊天，司機先生竟哭出來了。原來，這司機每天賺了錢，只吃兩個饅頭、兩根蔥，但為了孩子，他一定會買雞腿回去給兒子吃。有一次，他生病了，妻子把兒子的雞腿給他吃，兒子竟然打妻子一巴掌說：「這雞腿是我的，為什麼要給爸爸吃？」郭台銘感嘆：小孩一直以為雞腿是他的，連他爸爸生病了，也不讓步。這種小孩沒有感恩心，只曉得占有，不曉得失去的滋味。

孩子在社會互動中，最需要的就是「妥協、分享、互動」三種特質，被溺愛的孩子，容易喪失學習這些特質和演練的機會，就容易自我中心。

然而，溺愛的問題不在於愛多、愛少，而在於「怎麼愛」。愛的方法正確，孩子的行為加乘；愛的方法不正確，錯誤的行為也更嚴重。

◆ THE WORDS：溫馨小語 ◆



與其給他魚吃，倒不如教他如何釣魚。